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A nemzetközi gabnapiaczról.
A világpiaczon a lefolyt héten búza iránt 

lanyka hangulat uralkodott, mely első sor­
ban Amerikából indult ki. Az ottani érték­
tőzsdei események és a pénzszűke, mely 
azok következtében képződött, az árak csök­
kenése mellett eladási rohamot idéztek elő, 
az áreséseknek pedig az volt a következmé­
nye, hogy az elevator-társaságok és bizomá­
nyosok pótfizetéseket kértek a lombardiro- 
zott gabnára és miután egyidejűleg számos 
realizáczió eszközöltetett, az árak oly niveaura 
estek, hogy végre megközelítő rendiment 
képződött az atlanti kikötők és Európa 
között.

A nagyobb elszállítások Angolorszagban 
kezdetben elég jó fogadtatásra találtak, de ké­
sőbb befolyásuk alatt ellanyhultak az angol 
piaczok és pedig annál is inkább, mivel a 
Baring-ház zavarai visszahatással voltak a ter­
ményüzletre is. Egyszerre eltűnt minden 
vállalkozási kedv megérkező rakományok 
tulajdonosai kénytelenek voltak árengedmé­
nyeket tenni és későbbi hozatalokra csak ke­
vés kötés jött létre. Az utolsó new-yorki je­
lentések kis szilárdulást konstatálnak, melyet 
talán az idézett elő, hogy az ellenőrizhető 
raktári készletek váratlanul csak egy fél mil­
lió bushellel szaporodtak. A raktári készletek 
kis emelkedése is az amerikai pénzviszonyok­
ban találja magyarázatát, mert az elevátor­
társaságok az ujonan beraktározott árukra 
csak kevés előleget adhatnak. E kis előlegek­
kel azonban a farmerek nem érhették be és 
azért inkább visszatartották a piaczra szánt 
áruikat.

Fratn'iiaors^ág sem volt ugyan képes ma­
gát kivonni az általános hatás alól, mindazon­
által ott az irányzat még elég szilárd maradt, 
mi főleg a tulajdonosok nagy tartózkodására 
vezethető vissza, mely ismét annak a követ­
kezménye, hogy egy uj franczia törvény- 
javaslat szerint minden erődített helynek 
legalább két hónapra kell lisztkészlettel el­
látva lennie. E törvényjavaslat már is előre 
veti árnyékát, mert egyedül Páris és környé­
kének havi szükséglete 300,000 métermázsa, 
tehát állandóan 600,000 métermázsa lisztnek 
kell raktáron lenni.

Belgiumban búza iránt meglehetős volt a 
kereslet és az antwerpeni árak az ottani nagy 
raktári készletek daczára fentarthatták jegyzé­
seiket. Jelenleg útban van Belgium felé 
175,000 quarter búza, 1889-ben 65,000 és 
1887-ben 100,000 quarter. Hollandia felé sok 
rozsrakomány van útban, a legtöbb előre 
eladott úgy, hogy az érkező áruból csak ke­
vés fog a nyílt piaczra kerülni.

A német rozsárak.
A rozsárak Németországban egy idő óta 

oly niveaura emelkedtek, melyet körülbelől 
már tíz év óta nem értek el. Ez árállás okai­
ról és az általa előidézett viszonyokról a ber­
lini gabnatőzsde egyik legjelesebb tudósítója, 
Mayer Emil kinek véleménye a német üzlet­
világban általában mérvadó, következőleg nyi­
latkozik :

«Németországban a fogyasztás folytonos 
gyenge ellátása rozszsal nemcsak a rozsüzlet­
nél érdekeltek kedélyét foglalkoztatja, hanem 
felköltötte már a kereskedelmi kamarák és 
községi képviseletek figyelmét is, mert szün­
telenül érkeznek kérvények a kormányhoz 
és a birodalmi gyűléshez a beviteli vámok mér­
séklése iránt.

Már előbb is szerepet játszottak az üzletben 
a hirek az Ausztria-Magyarországgal folyta­
tandó vámtárgyalások s az azonossági kényszer 
megszüntetéséről és e hirek által az üzletbe 
bizonytalanság lopózott, melynek következ­
ménye volt, hogy későbbi rozsszállitásokra 
csak gyéren fordultak elő nagyobb tranzak- 
cziók. De a sürgős azonnali szükségletek fe­
dezése is bajjal járt, mert Oroszország köve­
teléseit, nyilván azért, mert számit a német 
vámok módosítására, felemelte és igy e pilla­
natban a határon nemcsak az 50 márka vám 
fizetendő, hanem az orosz szállítónak is meg 
kell fizetni a magasabb árt már most, jól le­
het ez ár csak akkor lenne indokolt, ha a 
német vámok már le lennének szállítva.

Ez uralkodó bizonytalanság következtében 
a német rozsfogyasztó kétszeresen károsodik 
és sürgősen óhajtandó, hogy a kormány le­
hetőleg gyorsan egyik vagy másik irányban 
véglegesen határozzon, hogy az importeurök 
is megtehessék a szükséges intézkedéseket 
Németország későbbi ellátására, különben 
végzetteljes viszonyok fognak kiképződni a 
német gabnapiaczon.

Oroszországnak nagy kivitele daczára, eddig 1 
nem volt baja az áru elhelyezésével, mert 
Skandinávia és Hollandiának rendkívül szük­
ségletei vannak és azonkívül nyugoti Német­
ország is Közép-Németország és Berlinnek 
nagy konkurrencziát csinál. A beviteli orszá­
gok ellen alkalmazandó vámok különbözősége 
Németország érdekeibe ütközik; mert Né­
metország a reá nézve nélkülözhetlen rozsot 
csak Oroszországból kaphatja és ha Német­
országnak 50 márka vámot kell fizetnie, a 
belföldi áru megfelelően fog emelkedni. — 
A német rozspiacz érdekében áll tehát, hogy 
lehetőleg gyorsan határozzon a kormány és 
hogy a rozsvámok is leszállittassanak, még 
pedig Oroszországgal szemben is.#

A nemzetközi czukorpiaczról.
Október hónapban a czukorfogyasztás 

lényegesen csökkent és ezt részben az előbbi 
hónapok nagyobb beszerzéseire vezetik visz- 
sza, részben pedig a pénzszűkének tulajdo­
nítják. A gyarmatok termelése növekedett, 
de ez csak akkor fog az európai czukorpiaczra 
nézve veszélyessé válni, ha a gyarmatczukor 
tulajdonosok nagyobb kínálattal fognak fel­
lépni. A jelenlegi átállásnál azonban a gyar­
matok ily kínálata nem várható. Az időjárás 
nedves és enyhe és ez a körülmény kedve­
zőtlen befolyást gyakorol a répa feldolgozá­
sánál.

A belföldi c\ukorpiaczpn futólagos szilár- 
dulás után ismét ellanyhult az irányzat. Ok­
tóber végéig a termelés 181,800 tonnára 
rúgott, szemben a tavalya 195,000 tonnával, 
a kivitel 77,500 tonnát tett, a múlt évben 
54,700 tonnát, a fogyasztás 51,500 tonnát, 
tavaly 50,100 és a készletek november i-én
107.500 tonnára rúgtak, a múlt évben 118 
ezer 900 tonnára.

A német czukorpiaczon az irányzat csen­
des, az amerikai kivitel megszűnt és Ameri­
kába csak igen olcsó áron eszközölhetők 
eladások. Az árak ingadozók, de úgy látszik, 
hogy a contremine már kiaknázta minden 
eszközeit.

Az angol czukorpiacz irányzata változatlan 
maradt. Az üzérkedés részben bianko-eladá- 
sokat eszközöl, finomítók csak mérsékelten 
vásárolnak, de finomított czukorban a forga­
lom még kielégítő. Októberben érkezett An­
golországba 23,000 tonna nádczukor, a 
múlt évben 33,000 tonna, répaczukor 42,000 
tonna, a múlt évben 47,000 tonna, a fogyasz­
tás volt októberben 100,100 tonna, tavaly 
114,600 és a készlet november 10-én 91,400, 
tavaly 178,600 tonna.

Parisban is nyugodt a pia ez irányzata, de 
az árak kis javulást értek el. Október végéig 
feldolgoztak Francziaországban 2.079,000 
tonna répát, 1889-ben 2.087,000 tonnát és 
abból 181,300 tonna ezukor nyeretett, tavaly
180.500 tonna. A gyárosok panaszai tehát a 
csekély kizsákmányolás felett túlzottak vol­
tak. Obtóberben tett a kivitel 33,000 tonnát, 
tavaly 35,500, a fogyasztás pedig 41,500, 
1889-ben 60,100 tonnát.

Oroszországban a czukorpiacz csendes. Az 
enyhe időjárás következtében a kizsákmányo­
lás erősen csökkent és megnehezítette a gyá­
rosok kivitelét.

Amerikában a czukorpiacz lanyha, répa­
czukor kevésbé keresett. A new-yorki tőzsdei 
krizis a czukorkereskedelemre is bénitólag 

' hatott.
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Hitelszövetkezetek visszaélései
A budapesti kereskedelmi és iparkamarában 

indítvány tétetett oly javaslat készítésére, mely 
lehetőleg megakadályozza azokat a nagyszámú 
visszaéléseket, melyeket utóbbi időben hitel- 
szövetkezetek elkövettek. A kereskedelmi ka­
mara az indítványt elfogadta és szaktanácsko 
zást hivott egybe az ügy megvitatására 
szaktanács kozmány eredménye jegyző 
könyvbe foglaltatott, melyet a «Magyar 
Pénzügye legutóbbi száma egész terjedek 
mében közöl. E jegyzőkönyv szerint a kö- 
/•etkező megállapodások jöttek létre:

«Minthogy7 sok esetben mindenféle kétes 
elemek, sőt nem ritkán rovott előéletű egyé­
nek is alapítottak hitelszövetkezeteket, jövő­
ben az uj hitelszövetkezetek létesítése elé 
oly korlátok emeltessenek, melyek az érin­
tett kétes elemeknek lehetetlenné tegyék 
hasonló visszaélések elkövetését s ez üd 
vös intézmény jó hitének veszélyezte 
tésér.

E czélból azok, a kik hitelszövetkezetet 
akarván alakítani, tészjegyekre aláírásokat 
gyűjtenek, kötelezve legyenek az illetékes 
kereskedelmi törvényszéknél Bpesten 3000 
Irtot, a vidéken valamely kisebb összeget 
biztosítékul letenni.

Minthogy továbbá a legtöbb visszaélés az 
aláírók által befizetett összegek elsikkasztása 
utján történik, szükségesnek véli az értekez­
let ez aláírásoknak és befizetéseknek nyilván­
tartását. E czélból az aláírásokat gyűjtők köte- 
leztessenek, az egyes aláírók neveit s a befi­
zetett összegeket, havonként a kereskedelmi 
és váltótörvényszéknél bejelenteni. Az előze­
tes aláírások gyűjtése csak hat hónapig le­
gyen megengedve, mely időn belül a szövet­
kezet tényleg megalakítandó; a végleges 
megalakulás pedig csak az esetre engedtessék 
meg, ha a tagok a hat havi időtartam alatt az 
aláirt részjegyekre tízezer forintot tényleg 
befizettek, mely összegbe azonban az alapítók 
által előzetesen letett biztosíték be nem tud- 
ható. Ha a szövetkezet meg nem alakulna, az 
aláírók által befizetett összegek minden levo­
nás nélkül ezeknek 30 nap alatt visszaszol- 
gáltatandók.

A tényleg megalakult hitelszövetkezetek 
belső ügykezelésében esetleg előfordulható 
visszaélések megakadályozása czéijából, az 
igazgatóság az aláírók befizetéseiből mindaddig, 
a mig a hitel kiutalványmztatik, semmiféle 
czim alatt levonásokat nem eszközölhet. A 
beiratási és átiratási dijak, valamint a rész­
jegyekre történt ama befizetések, melyek a 
további befizetések elmulasztása miatt az in­
tézetre szállnak, a tartalék-alaphoz csato­
landók.

A hitelszövetkezetek belső szervezetére 
nézve kimondani javasolja az értekezlet, hogy 
az igazgatóságnak legkevesebb négy tagból, a 
lelügyelö-bizottságnak pedig legkevesebb há­
rom tagból kell állania. Beiratási dij czimén 
a részjegy értékének legfeljebb két százaléka 
szedhető.»

Jövő közgazdasági politikánk. ^ tdlzít™ Kkmelíek”
II. A kereskedelemügyi miniszter oda­

törekszik, hogy a jelenleg uralkodó elzárkózó 
vámpolitikai rendszer súlyos következményei 
lehetőleg ellensulyoztassanak vagy legalább 
enyhittessenek s úgy bel- mint külíorgal- 
munk megkönnyítésére és előmozdítására 
minden rendelkezésünkre álló eszköz és 
minden kínálkozó alkalom a kellő időben 
és a kellő körültekintéssel és erélylyel fel- 
használtassék.

Megtette és meg fogja tenni a szükséges 
intézkedéseket arra nézve, hogy borkivitelünk 
különösen Svájcába lehető támogatásban részesül­
jön. A miniszter mérsékelte a díjszabásokat 
és a palaczkborok szállításának könnyítésére 
nézve intézkedett, a bortartánykocsik behoza­
talának eszméjével foglalkozik s a borter­
melők és kereskedők szövetkezése útján 
egy borkiviteli társaságot fog felállítani.

A miniszter kilátásba helyezi a cons .li 
általános szolgálati

miniszter 
törvény7 és az
nemkülönben a díjszabályzat revízióját. 
Szükséges mindez, hogy a consttli szolgálat 
gyakorlati szükségletéinek jobban megfeleljen.

Több külföldi, velünk nagyobb kereske­
delmi összeköttetésben álló városban, egy a 
consulatusokkal kapcsolatos uj intézmény 
létesítése is szóban van. Belgrádban székelő 
consuiatusunk mellett ugyanis már nehány 
év óta kisérletképen megbizatott egy ottani 
szerb ügyvéd consuli ügyeszi teendők végzésé­
vel, a ki honosaink Szerbiában felmerülő 
peres és perenkivüli ügyeiben bizonyos 
tarifaszerüleg megállapított díjért eljár és 

édenczei követelésének biztositásaul a con- 
sulatusnál bizonyos összegű ovadékot tesz 
le. Ily ügyészségek szervezését tervezi most 
a miniszter Szófiában, Várnában, Moszkvá­
ban stb.

A házaló kereskedésnek — a vándor iparok­
ról szóló törvényjavaslat keretében — törvény­
hozási utón leendő szabályozása iránti tár­
gyalások előhaladt stádiumban vannak, s mi­
helyt ezen munkálatok be fejeztettek, a vonat­
kozó javaslat a törvényhozás elég fog ter­
jesztetni.

A miniszter konstatálja, hogy a m. kir. zá­
logházak szervezete, kezelése a megváltozott 
viszonyoknál fogva lényeges átalakítást igé­
nyel. A kamatláb leszállítását, a közvetí­
tői és gyűjtői szolgálat újabb szervezé­
sét, a felek gyors és pontos kiszolgálását 
illető intézkedéseket a miniszter már a leg­
közelebbi jövőben megteszi.

A jelentés számos fejezetében a miniszter 
tartózkodással beszél a jövőről. Említi, hogy 
dolgozik, munkál egy és más eszmének va­
lósításán, de a tárgyalás jelen stádiumában 
nem látja még helyénvalónak a nyilatkozást, 

utasítás, Hy szűkszavúságot látunk például a jelentés­
ben azon szempontokat illetőleg, melyek sze­
rint a közszálátások ügye rendezendő lesz■ Nem 
látjuk különösen azt, hogy a hazai kereske­
delemnek, mely a hazai termékek beszerzési 
forrásai ma már szorgosan kutatja, mily 
mérvben fog szerepkör adatni, s lehet-e kilá­
tás arra, hogy mindazon czikkekre nézve, 
melyek a haza területén termeltetnek, ezek kizáró­
lagos használata lesz a közhatóságoknál elren­
delve.

Czélja a miniszternek tengeri hajózásun­
kat forgalmi ezélzataink szolgálatába közvet­
lenül belevonni, kellő összefüggést és össz­
hangot létesíteni a vasút és a hajózás mű­
ködése közön, szaporítani a forgalom fej­
lesztésére szolgáló eszközöket, uj összeköt­
tetések létesítése és a hajójáratok berendezése 
utján.

A miniszter az »Adria» hajóállományát nem 
tartja kielégítőnek. Az «Adria» anyagi támoga­
tását szükségesnek tartja azon ' anyagi esz­
közök határain belül, melyek rendelkezé­
sünkre állanak.

A belkereskedelmi politikát illetőleg is talá­
lunk egy-két irányelvet felemlítve a jelen 
résben. így a vásárokról azt elismeri a mi- 
mszter, hogy azok a mai közlekedési eszkö­
zök mellett elvesztették jelentőségüket s hogy 
számos vásár ma már nem a valóságos for­
galmi érdek miatt tartatik meg. A miniszter 
nem fogja ugyan kötelezni a községeket a vá­
sárt jogukról való lemondásra, azonban a
községek egy nagy része megteszi ezt magától. 
Az állategészségügyről szóló törvény végre­
hajtása a községekre a vásárterek rendezése

Szállítási díjmérséklések.
Czement. Vukovárról (Dunapart) Fiúméba 

74 kr.. visszavonásig, de legkésőbb f. év vé­
géig, rovatolás utján. A küldemények a 
beocsini gyárból Vukovárig a gyár saját ha­
jóin szállitandók. A vukovári-dumaparti vá­
gány használatáért fizetendő illeték a fenti 
mérsékelt díjtételben már benfoglaltatik. 
(138/1215.)

Dohány-gyártmányok. Banjalukáról — 
Gunja-Brcska-Szávapartra 180 0 kr., vissza­
vonásig, de legkésőbb a f. év vegéig, rovato­
lás utján. Az illető fuvarleveleken feladóként 
a banjalukai kincstári dohánygvárnak, czim- 
zettként a breskai dohányfőraktárnak kell sze­
repelnie. (139/1220 )

Dohány, nyers. Banjalukáról B.-Bródba 
és viszont ioo'okr., visszavonásig, legkésőbb 
azonban a f. év végéig, rovatolás utján. A 
küldeményeknek Serajewóba kell rendelve 
lenniök, illetve ezen állomásról kell származ- 
niok. Az illető fuvarleveleken feladó- illetve 
czimzettként a banjalukai cs. és kir. do­
hányjövedéki hivatalnak kell szerepeim. 
(139,1223.)

Dohány, nyers, a) 5000 kg., b) 10,000 
kg. feladása eseténj Haliéinba Csabáról a)

A fenti közlemények végén foglalt számok a 
• Vasúti és Közlekedési Közlöny* azon számát és a 
folyószámot jelzik, a hol az illető kedvezmény ki- 
hirdettetett.
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2]2'8 kr., b) 222 0 kr., Debreczenböla) 239 9 
kr., b) 228 0 kr., Jászkisérről a) 2110 kr., 
b) 2oj'6 kr., Szolnokról a) 2051 kr., b) 
i98'4 kr., Schwazba Csabáról a) 279 9 kr., 
b) 269'! kr., Jászkisérről a) 258" 1 kr., b) 
2527 kr., Mihályfalváról a) 2977 k, b) 
2837 kr., Szolnokról a) 2j2'2 kr., b) 245 5 
kr., visszavonásig, legkésőbb azonban f. évi 
deczember hó végéig, rovatolás utján. A 
fuvarleveleken czimzettként valamely do­
hányjövedéki hivatalnak kell szerepelni. A 
küldemények utirányelőirás nélkül adandók 
fel. A dohány csomagolására használt gön- 
gyöletek után tetszésszerinti mennyiségben, 
ha azok megfordított irányban szállíttatnak, 
az a) alatti díjtételek alkalmaztatnak; ez eset­
ben valamely dohányjövedéki hivatalnak kell 
feladóként szerepelni a fuvarlevelekben. 
(140/1225.)

Fa, mint gyalult és hornyolt deszkák 
(szegélyfák). Sziszekről Cormons átmenetre 
tonnánként 16 50 franc, visszavonásig, leg­
tovább azonban 1890. év végéig, illetve a 
díjszabásba való felvételig, rovatolás utján. 
A küldemények közvetlen olaszországi állo­
másokra szóló fuvarlevelekkel adandók fel. 
(i 39/1222.)

Gabona. Zágrábba helyben a) bégamenti 
állomásokról Temesvár kivételével, ezen­
kívül Zenta, valamint azon alul fekvő alsó­
tiszai helyekről, továbbá a pancsova-ujvidéki 
Dunaszakasz mentén fekvő helyekről, ha a 
szállítás vizen és a magyar kir. államvasutak 
által eszközöltetik, 64 kr., — b) Vukovárról, 
ha a vizen való szállítás Vukovárig a felek 
által és azok költségén történt s a küldemé­
nyek az a) alatti helyekről származnak, 47 
kr., visszavonásig, de legkésőbb a f. évi hajó­
zás beszüntetéséig, rovatolás utján. A külde­
ményeknek hajón kell Vukovárra érkezniök 
s ott' a magyar kir. államvasutak dunaparti 
vágányán átrakatniok. A viteldij legalább 10 
tonna után fizetendő fuvarlevelenként. Az 
esetleg igénybe vett m. á. v. uszál) hajók 
teljes hordképességükig, illetőleg a dunai és 
tiszai vízállás által megengedett legnagyobb 
teherrel rakandók meg. A Nagy-Becskereken 
felüli csatorna-állomásokról származó kül­
deményeknél azon esetben, ha a vizi szál- 
litás — tehát a burcsellázás is — a m. á. 
v. által eszközöltetik, az engedélyezett díjté­
teleken kívül burcsellázás czimén too klg.- 
ként még 8 kr. szedetik. A m. á. v. uszály­
hajót csak a lehetőséghez képest bocsájt 
rendelkezésre s azoknak bizonyos határidőre 
leendő kiállításáért felelősséget nem vállal. 
A rakodáshoz állított uszályhajók naponként 
legalább joo metermázsaval rakandók meg, 
ellenesetben — esős, ünnep- es vasárnapok 
kivételével — 2000 mm. hordképességü 
uszályhajók után naponként 1 5 frt és 4000 
mm. hordképességü uszályhajók után napon­
kénti 25 frt késedelmi dij lesz fizetendő. 
A m. á. v. uszályokban szállított küldemé­
nyekről a berakodás! helyen az uszály kor­
mányosának annyi fuvarlevél adandó át, a 
hány 10 tonnával számított vasúti kocsirako­

mányt az uszály-teher képezni fog. Ha a 
küldemény hajón ömlesztett állapotban érke­
zett, arról, hogy a vasúti szállításra szükséges 
zsákok Vukovárott rendelkezésre álljanak, a 
fél tartozik gondoskodni. A vukovár-duna- 
parti vágány használatáért járó dij a fennti 
díjtételekben már bennfoglaltatik, épen igy 
be van számítva a m. á. v. uszály haj óin szál­
lított rakományok után a vizi biztosítási és 
vukovári átrakodási illeték. Magán hajókon 
érkezett küldemények Vukovárott a duna­
parti átrakodó helyen zsákokban s fuvarle­
velek kíséretében adandók át a vasútnak. 
Ily küldeményeknél az átrakodás a felek 
által, illetőleg költségükön eszközlendő. Az 
ezen díjtételek alapján szállított s Vukovárról 
zsákokban vasúton továbbított küldemé­
nyeknél használt üres zsákok, melyeknek 
igazolása a telt állapotban történt szállításra 
vonatkozó fuvarlevelek bemutatásával tör­
ténik, Zágrábból díjtalanul szállíttatnak vissza 
Vukovárra. Legalább 20 kocsirakománynak 
egy és ugyanazon fél által történt szállítása 
esetén pedig ugv az a) mint b) alatti díjtéte­
lekből vissztérités utján 100 kilogrammon­
ként 2 krajezár jutalék engedélyeztetik. 
(138/1216.)

Papirnemek, összesek, az 1886 márcz. 
i-től érv. gács-adriai vasúti kötelék kocsi- 
rakományu 5. osztályba tartozók. Trieszt 
és Fiúméba Grodekből 274.8 kr., Zlocsow- 
ról 296.4 kr., visszavonásig, legtovább azon­
ban a f. év végéig, vissztérités utján. Útirány 
előírás a fuvarleveleken mellőzendő. (140— 
1226.)

Gabona, mindennemű. Banjalukáról 
Dobojba 115.0 kr., visszavonásig, de legké­
sőbb a f. év végéig, rovatolás utján. (139
1224.)

Nyers juta. Fiúméból Bécsbe (Matzleins- 
dorf) és Ebenfurtbra 96 krajezár, Triesztből 
Budapest-Lipótvárosra 101 kr., visszavonásig 
legtovább azonban 1891 október 17-ig, rova­
tolás utján. Útirány, előírás mellőzen-^ 
138/1217.)

Répaszelet. Hatvanról Oyálra 15.4 kr., 
Ócsára 16.8 kr. Péteri-Gyálra 14.8 kr., vissza­
vonásig, de legkésőbb a f. év végéig, rovató 
lás utján. A küldeményeknek a hatvani ezu- 
korgyáráltal kell feladva lenniók. (1 39/1219.)

Szarvasmarha.Föld várról Bécs-St.-E.-G.- 
ra 722.9 kr., Bécs St.-Marx 739.6 kr., Bécs- 
E.W. B. átm. 742.9 kr. azalkalmazott kocsi rak­
felületének Ljméterjeért, Bécs-St.-E.-G. 451.1 
kr., Bécs-St.-Marx 460.7 kr. és Bécs-E. W. B. 
átm. 463.1 kr., a szabványsuly alapján 100 
klgr.-kint, visszavonásig, de legkésőbb a f. év­
végéig, rovatolás utján. (138/1218.)

Helyesbítések. A «Vasúti és Közi. Közi.» 
f. é. 126/1167. tétele alatt s^es^re hirdetett 
mérsékelt díjtételek 100 klgr.-kint 4-9 krnyi 
felemeléssel Bpest-Lipótvárosra érvényesek.

Felkérjük mindazon t. olvasóinkat, kiknek 
előfizetésük lejárt, úgy nemkülönben azokat, 
kik előfizetéseikkel hátralékban vannak, szí­
veskedjenek előfizetéseiket minél előbb meg­
újítani illetőleg a hátralékban lévő összeget 
részünkre postautalványon beküldeni.

Üzleti tudósítások.
November 22.

Heti jelentés a budapesti értéktőzsdéről.

Már a múlt hét is igen izgatott volt, de az még 
csak előjátéka volt a nagyszerű és évek óta nem ta­
pasztalt mozgalmaknak, melyek e héten a tőzsdén, 
lejátszódtak. A múlt héten még úgy látszott, hogy a 
londoni Baring-ház képes lesz ügyeit rendezni, de 
végre is erre képtelennek érezte magát és oly se- 
géiyakczió vált szükségessé, mely párját ritkítja. 
Londonban a nevezett ház zax-arai oly állapotot 
idéztek elő, hogy a világ legnagyobb bankjának és 
oly bankezégeknek, minő a Rothschild-ház kellett 
közbelépniök, hogy a további bajoknak lehetőleg 
elejét vegyék.

A Bontoux-válság óta nem volt oly izgatott a 
tőzsdei világ mint e héten, és az izgatottságból termé­
szetesen nekünk is jutott rész. Miután azonban köz­
vetlenül nem voltunk érdekelve a londoni válságnál 
mint annak idejében a Bontoux-krachnál, a hatás 
nálunk kisebbszerü volt, de azért, különösen szer­
dán nekünk is kijutott a pánikból, mert a valódi 
hírek mellett álhirek is jöttek forgalomba.

Leginkább szenvedtek a deroute alatt a hitel- 
részvénye k, de a mikor a hét végén a hangulat 
megnyugodott és javulás állott be, ugyan e részvé­
nyek emelkedtek ismét legerőteljesebben. A for­
galom természetesen nagymérvű volt, számos köte­
lezettség oldatott fel szándékosan és kényszerből, de 
a szenvedett veszteségek nagyobb mérvűek nem 
lehettek, mivel hausse-érdekek nem igen állhat­
ták fenn.

Következőkben közöljük a fontosabb értékpapí­
rok szombat déli hivatalos pénzárfolyamait:
Magyar aranyjár. 101.45 
Magyar papirjár. 99.30 
1889. v.ar. köles. 113.25 
Bankegyesület 148.— 
Bpesti kér. és iparb. 109. — 
Disc, értékpbank 126.—

Franklin-társulat 238.— 
Ganz vasöntöde 1457.— 
Gschwindt sz. gy. 395. — 
Dräsche kőszénb. 407. — 
Salgótarj. kőszénb- 4:;.— 
R.-murányi vasmű 160 25

Magyar hitelbank 350.75 Schlick vasöntöde 235. —
Jelzálogbank *59- — Serfőzde 1. m. 865.—
Leszámítoló bank 113.90 M. nyer. köles. 138.—
Osztr. hitelintézet 297.20 Tisza-szeg. ny. k. 127.—
Osztr.-m. bank 978 — Budavárosi sorsj. 56. -
Első m. iparbank ,78.-- « osztr telülb. 57--
Keresk. bank 949- — Keglevich sorsj. 28 -
Bécsi élet bizt. t. 285.- • osztr. felülb. 29-
I. m. ált. bizt. tár. 2750. — A »Jó szív» sorsj. 4 —
Fonciére bizt. 70. - « osztr. felülb. 4.25
Konkordia malom Síi- - M. vörös kereszt 11 75
Első bpesti gőzm. 1060 — « osztr. felülb. 12.50
Erzsébet malom 369- Bazilika sorsj. 7- —
Hengermalom 5)0- « osztr. felülb. 7.20
Lujza malom 288.- Ulasz vörös kér. ii-75
Molnárok s sütők 450.- « osztr. felülb. 14 -
Pannónia gőzm. 875-— Osztr. hitelint. 184.-
Victoria gőzm. 245.— Osztr. vörös kér 19-75
Osztrák-m. á. v. 238 50 Pálffy sorsjegy 54-50
Közúti vaspálya 377- — Cs. kir. arany 5 47
Orsz. közp. tkp. 657-— 20 frankos arany 9.11
Hazai takarékp. 8050-—- 20 márka I 1.28
Fővárosi takarékp. 875.— Váltó Berlinre )6 45
M. ált. takarékp. 119.50 « Párisra 45 45
Északm. kőszénb. 15550 * Londonra 1 15 40
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Heti jelentés a budapesti gabnatözsdéröl.
— Steiner József jelentése. —

Az üzlet irányzata a lefolyt héten meglehetősen 
ingadozott, az alapirányzat azonban még most is 
szilárdnak tekinthető és az előfordult ármérséklések 
nagyobb jelentőséggel nem bírnak.

Ellentétes híreket kapunk a vidéki gabnaüzlet

Zab tavaszra, 1891 márcz.—ápr. 7.55 írt pénz, 
7.37 frt áru.

Tengeri 1S91 máj.—jun. 6.27 frt pénz, 6.29 
frt áru.

Uj búza őszre. 1891 szept.—okt. 7.95 frt pénz, 
7.97 frt áru.

Uj káposztarepcze 1891 aug.—szept. 1 .60 frt 
pénz, 13.65 frt áru

Jegyzőnk : 1. rendű amerikai áruért 22 forintig 
1. rendű orosz áruért 20V4 forintig. I. rendű brassói 
áruért 19V4 frtig. Alárcndeltcbb áru gyulékonysági 
foka szerint 7z—7, írttal olcsóbb. Az árak 100 klgr- 
kint Budapestről szállítva, készpénzfizetés mellett 
levonás nélkül értendők.

Szesz.

__________________ _____________ ______  I89O

menetéről. Így Aradról azt jelentik, hogy az alföldi 
placzokon szemben a mérvadó piaczok lanyha irány­
zatával, még mindig szilárd az irányzat, mert a ho­
zatalok kis mérvűek és a nagy áru-tulajdonosok tar­
tózkodást tanúsítanak, ellenben zombori tudósítások 
szerint a déli vasút mentén a fogyasztók részéről 
csökkent a vételkedv, mert jogosulatlanoknak tartják 
ai eddigi árakat.

A termelők birtokában különben már kevés effek­
tiv áru lehet és a gabnakereskedők spekuláczióból 
tartózkodók, nagy reményeket helyezve a Német­
országgal folytatandó kereskedelmi tárgyalásokra.

Búza. Miután a malmok üzletmenete már ke­
vésbé kielégítő és azonkívül készletekkel 6—8 hétre 
el vannak látva, a hét első felében általános tartóz­
kodást tanúsítottak úgy, hogy7 némely napon az egész 
forgalom 5—6000 mm.-ra rúgott. A hét második 
telében azonban a vételkedv valamivel jobb volt és 
az árveszteség egy része is pótoltatott úgy, hogy az 
e heti árhanyatlás csak 5—10 kr.

Rozs úgy látszik már csak igen kevés lehet» 
mely értékesítésre vár, pedig kivitelte is keresett és 
e héten is Budapest távolságában az export 7.60 
irtot fizetett e czikkért. Az irányzat ez okból szilárd 
és ára is még fejlődésképességgel bir.

Árpa. Már huzamosb idő óta igen korlátolt a 
forgalom és különösen finomabb fajokban alig van 
üzlet. Takarmányáru is valamivel csendesebb Irány­
zatot követ. Jegyeztetik:

takarmányára 6.50—6.95 frt,
égetni való 7.25—7.50 1
maláta árpa 7.80—8.40 >
Zab irányzata gyakori ingadozásnak van alávetve. 

Miután már meglehetősen ellanyhult, zárlat felé 
ismét szilárdabb valamivel. Kisebb tételek 6.70—7.40 
frtig adattak el.

Ó tengeri e héten is szilárd maradt és nagyobb 
tételekben kelt 6.70-6.75 írtjával.

Uj tengeri bágyadtabb és a hét folyamában több 
mint 10 krajczárt veszített legmagasabb jegyzéséből. 
Kőbányán 5.65 írton fizették, válogatott kocsirako- 
manyokát 5.75 Irton. Novemberi szállításra Zimonyban 
5 25 Irt, Újvidéken 5.30 frt, deczemberi szállításra 
5-35 frt, Rumán deczemberi és januáriusi szállításra 
5-35 frt. Pancsován azonnal szállítandó rakomány 
5.30 frt.

Repcze. A készáru üzlet teljesen megszűnt, uj 
káposzta-repcze aug.—szeptemberre 13.60—13.65 fo­
rinton köttetett.

Gabonahatáridö -üzlet.

A hét folyamában, de különösen annak második 
felében az üzérkedés nagyobb vételkedvet árult el 
es ekkor az irányzat is megszilárdult. Szombaton 
Bécsből csendes üzletet jelentettek, mire itt is csen­
desült a hangulat. Jegyeztetik:

Búza tavaszra, 1891 márcz.-ápr. 8.05 Irt pénz, 
8.07 frt áru.

Lisztüzlet.
Az e heti üzlet — a forgalmat tekintve — még a 

múlt heti mögött állott, mert a hangulat meglehetős 
mérvben meglanyhult s a vételkedv megélénkülését 
elejétől fogva lehetetlenné tévé. Ez által indíttatva. 
néhány malom a múlt hét óta olcsóbb árakat ajánl, 
mindazáltal említésre méltó árváltozások még nem 
fordultak elő, mert a malmok gyártmánya nagy­
mérvű előjegyzéseik által hosszabb időre abszor­
beálva van. A külföldi üzlet még mindig nem mutat 
változást fel, s csakis egyes jelentéktelen kötésre 
szorítkozott.

Takarmányczikkek változatlanul élénk kereslet­
nek örvendenek

A magyar altalános hitelbank egyesült gőz­
malmainak árjegyzéke november 22-én.

100 kiló után zsákostul, összsúlyt tiszta súlynak értve 
Budapesten szállítva:

Tiszta árak, kötelezettség nélkül.

Asztali dara, goromba - ... __
« « finom__ __ __

Királyliszt ... ... _____ ...
Lángliszt, különös ... ... __
Lángliszt ... __ ... __
Zsemlyeliszt, különös ... __
Zsemlyeliszt... ... ... 
Kenyérliszt, fehér, első rendű

' • másod rendű
« közép ... ... ...
* barna, első rendű ...
' * másod rendű

Lábliszt, első rendű _____
« másod rendű __

Korpa finom ... __ __
« goromba- ... ...

IOO klgr.
Szám után

frt kr.

A 15 50
B 15 50
0 15 IO
I 14 80
2 14 50
3 14 20
4 ■3 80

> 13 50
ó I 2 60

1 I 90
8 I I 20
SVz 10 30
SV4 9 20
9 7 80
F 4 90
G 4 50

Pannónia gőzmalom részvénytársaság.

0 I 2 3 4 5 6
l5-— H.70 14.40 14.— 13.70 13.— 12.50

7 8 87z 874 9
H.70 II.— 10. — 9-- 7.40

Korpa, finom 4.80. Goromba 4-50
Rozsliszt 0. 1 11. A. KK.

13- — 12.20 10.80 i 2.20 5.-

Petroleum.
Schiß Rezső jelentése. —

Az üzlet a lefolyt héten is változatlanul élénk volt 
s miután a gőzhajózást e hó 30-án egész terjedel­
mében beszüntetik, a levitel igen nagy mérveket öl­
tött. Arak változatlanok.

Igen szilárd irányzat mellett jegyeztetik : szesz 
finomítók részére is'/i—16 írton, finomítók részére 
adóval 53 —5 3')0 Irton.

Magvak.
— Radwaner J. L. jelentése. —

Vörös heremag és luezerna tartósan lanyha, az 
árak néhány forinttal hanyatlottak, mert kivitelre e 
pillanatban hiányzik minden kereslet. Luczernában 
szaporodik a készlet a helybeli piaczon és az árak 
alkalmasint még hanyatlani fognak.

Jegyeztetik:
Vörös heremag 42—52 Irt.
Luezerna 39—45 Irt.
Bükköny 6—6.25 frt-
Mobarmag 6.75—7.25 frt.
Kendermag 11—12 frt.
Lenmag 11.50—12 frt.

Szilva es szilvaiz.
— Marki Albert jelentése. —

Szilva. A hozatalok a termelő országok főbb 
piaczaira már annyira kisebbedtek, hogy naponta 
csak i—200 tonnára becsülhetők, minek következtében 
Budapestre is kevesebb mennyiségek érkeztek, mint 
múlt héten, s miután külföldről rendelmények jöttek, 
a megérkezett küldeményeket majdnem egészen 
felvették. A novemberi kötések nagyobb része le lett 
már bonyolítva, a minek következménye az, hogy 
az árak valamivel visszamentek, 85 drbos szilva 
i6»/8 16V2, i oo-as 1678—16, szokvány-minőségű 
15>4— 1514 írton kelt el 56 kilónként, mely árak 
továbbra is a piacziak maradtak.

Szivaiz iránt a hangulat megszilárdult, nagyobb 
mennyiségekre lévén megrendelések, uj küldemé­
nyek egészen kimaradtak, a készletek pedig már 
apadni kezdenek. Nagyobb vételeknél minden költség 
hozzászámitása nélkül szlavóniai Ízt 25—26 forint­
jával fizettek métermázsánként, mig egyes hordókért 
2 forinttal többet követeltek.

Zsiradékok.
— Marki Albert jelentése. —

Elő sertésekben kivitel mutatkozván, az irányzat 
emelkedőbb lön s az árak Kőbányán, valamint Bécs- 
ben vagy egy forinttal emelkedtek. Kész áruban is 
rendes volt a szükséglet s daczára, hogy az előlli- 
tás nagyobb mérvű, készletek még mindig hiányoz­
nak. A zsir úgyszintén szalonna Vz forinttal többe 
került mint múlt héten.

Gyarmatáruk.

Az üzlet e héten szűk korlátok között mozgott, 
hangulat és árak változatlanok maradtak, az inkasso 
folyvást gyenge.

Czukor. Az áringadozások kis mérvűek, a pana-
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szók a czukorrépa kis czukortartalma ellen szaporod­
nak ugyan, de ellensúlyozást találnak a nádczukor- 
termésről érkező hírekben. Általában várakozó a 
hangulat és ennélfogva nagyobb terjedelmű üzlet 
nem jött létre. Jegyeztetik: I-s5 rendű raffinade 32V2' 
Roczka 33, pillé 31 frt.

Kávé. A határidei piaczokon a hangulat valami­
vel csendesebb, de készáru szilárd á fogyasztás be­
szerzései következtében.

Füsténk közül bors szilárd maradt, fahéj lanyhább, 
szerccsenvirdg is szilárd még, de kevésbbé szerecsen­
dió, szegfűszeg lanyha, csillag-ánis változatlan.
1 Rizs lanyhább és az újabb kötések olcsóbb árál­
láson jönnek létre.

Tea jó keresletnek örvend, a nagyobb piaczokon 
áruhiány észlelhető.

Nyerstermények
— Ili. Leitersdorfer L. jelentése. —

Az üzlet e héten csendesen, árban és hangulat­
ban változás nélkül folyt le, a múlt hétről vissza­
maradt mennyiségek, valamint az újabb e heti hoza­
talok nehézség nélkül helyeztethettek el.

Gyapjú. Az összforgalom körülbelül 300 méter­
mázsára tehető, nagyobb részt német középnyiratu 
gyapjú, mely 64 egész 67 írtjával 56 kgként kelt el. 
Timárgyapjuban is fordult elő üzlet, egy tétel német 
timárgyapju, körülbelül 150 mmázsa 30 forintjával 
adatott el.

Juhbörök. Az előző héten lenyomott árak nem 
bírtak ismét felemelkedni, sőt miután a hangulat 
még inkább ellanyhult, további árcsökkenések vár­
hatók. Eladattak : 2—3000 drb németgvapjas 46—48 
írtjával, 4000 drb maczedoniai 67—68 írtjával, 3000 
drb bolgár 68 írtjával és végre 8000 drb szerb rész 
ben 66 írtjával 100 klg.-kint, részben 125 írtjával 
too drbonkint.

Kecskebőrök. Eleinte élénk volt a kereslet e czikk- 
ben s erdélyiek 175—178 Írtjával fizettettek, de mi­
után a kilátások a kivitelre mindegyre kedvezőtle­
nebbekké válnak, a hangulat észrevehetőleg lany­
hává válik. Figyelmeztetjük ezen körülményre a 
vidéki gyűjtőket, nehogy drágán vásároljanak be, 
mivel legföllebb a múlt évi árak lesznek elérhetők.

Marhabőrök. Itt időzött felső-magyarországi timá 
rok és szlavonországi kereskedők által kb. i2co 
nehéz bőr, valamint az egész rendelkezhető köny- 
nyebb borkészlet vétetett meg a következő árakon: 
ökör- és tehénbőrök 68—73 fajával, pittlingek 78- 
80 írtjával, kneipek (szalmarágók) 90-95 írtjával

Lóbörök folytonosan élénken kerestetnek, kb. 
2000 drb adatott el 10.50—12 írtjával.

Gereznák és szőrmédnek. A külföldről érkező je- 
jentések nagyon eltérők, úgy, hogy ma még nem 
tudjuk, minő kilátásaink vannak a kivitelre és az 
árak ennek következtében mikép fognak alakulni. 
Az minden esetre feltételezhető, hogy a múlt idény 
árjegyzései fognak irányadóul szolgálni a mostani 
árak alakulásához, ennélfogva a gyűjtőknek is aján­
landó, hogy bevásárlásaiknál a múlt évi árakat tart­
sák szem előtt.

Kikészített bőr.
— A Magyar Kereskedők Lapja jelentése. —

Az e heti forgalom kikészített bőrben változatla­
nul folyt le. Az utazóktól beérkezett levélheti meg­

bízások és egyes vidéki vevők személyes bevásárlá­
sai képezték az összes forgalmat, mely az üzletünkre 
rossz és majdnem egész héten át tartott száraz idő­
járás folytán csak az elkerülhetlen szükséglet fede­
zésére szorítkozott.

Az inkasso valamivel jobb a múlt hetinél. Az 
árak teljesen változatlanok.

Vas, vasáruk és fémek.
— Urban és Nagel jelentése. —

A legutóbbi tudósításunk óta az üzlet csak keve­
set változott, a téli hónapokra való nagy fogyasztási 
czikkekbeni szükséglet fedezve van és e szerint a 
forgalom sem igen jelentékeny. — A szét kezeli 
anyag és vasfelszerelési műhelyek azonban kielégi- 
töleg vannak elfoglalva és későbbre kedvező kilátási 
és a gyáraknak tartós elfoglaltságot biztosítanak.

Hengermű-gyártmányoknál lényeges változások 
nem történtek, mert a kohók az árakat csaknem 
egyenlően tartják úgy, hogy némely czikk második 
kézből eredő olcsóbb jegyzése contremine-spekulá- 
cziónak tekinthető, melynek kevés jogosultsága van. 

Nyersvasban, noha e czikkből kevés kináltatott, 
csendes hangulatot lanyha váltotta fel, az árcsök­

kenés azonban nem volt jelentékeny.
A fémpiacz nagyon lanyha; az angol-amerikai 

álságtól befolyásoltatva a jelentékeny szükséglet 
daczára sem tarthatják fenn magukat a jegyzések, a 
rendkívül magas kamatláb az angolországi tulajdo­
nosokat eladásra készteti.

Az árcsökkenések: 100 klgrként vörösréznél 4 frt, 
ónnál 3 frt, horganynál 50 kr., ólomnál 30 kr., dár­
daiénál 3 frt és higanynál 8 frt.
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Heti átlagárak: Magyar válogatott áru 260—350 
klgr. nehéz 43—44 krajezár, 180—260 klgr. nehéz 
44—44V2 kr., öreg 300 klgr. túli 42—43 krajezár, vi­
déki sertés'42V2 43V2 krajezár, minőség szerint. 
Transitóban: szerb 40 43 krajezár, tiszta kilogram 
monként.

1 Heti sertés-állomány.

Helyi állomány: nov. 14-én maradt 104,620 db.
Felbaj látott A.-Magyarországból 1507 db

10,819 dt.

Elhajtatott: 
Felső-Magyarországba — 
Bécsbe - - — — — — 
Bécs-Ujhelybe— — —
Csehországba------- — -
Bodenbachon át — —
Ruttkán át — — — -
Zsolna-Oderbergen át — 
Dél-Németországba — —
Olaszországba— — — 
Belgiumba — — — — 
Budapesti fogyasztás — -
Kőbányai fogyasztás — 
Környéki fogyasztás — - 
Kőbányai szalonnakészitők 
Belföldre — -

Marhavásár.
Fel hajtatott:

Magyar ökör — — 728 darab
Magyar tehén 475
Szerbiai ökör — — I52I
Szerbiai tehén 76
Oláh ökör — — —
Oláh tehén — — —
Bivaly — — — 87
Bika — — 21

Összesen 2908 drb vágómarha
Mind a mellett, hogy az e heti felhajtás körül­

belül 600 darabbal csekélyebb volt a multhetmél, az 
üzlet csak igen nehézkesen fejlődött és az irányzat 
lanyha maradt. Vevők csak igen kis számban lelen- 
tek meg.

Fizettetett:
Jóminőségü magyar hizó ökörért 25—28 írtig 
Alsórendü • " •
Jobb rendű m. paraszt ökörért 
Alsórendü • • *
Magyar tehénért .................—
Szerbiai ökörért — —
Szerbiai tehénért — — —
Bikákért — — — — —
Bivalyokért— — -...............—

métermázsánkint, élősúly szerint.

20— 24
19— 21
21— 27

20— 26 
16-18

« • 529
Szerbiából — — 3428 •
Romániából —
a m. államvasuton 2957 «

« • hizlalásra 2006
más vidékről-— — 392 «

Összesen 115,439 4b

156 db 
1719 «

162 • 13.989 db.

Kőbányai sertés-üzlet.
— A kőbányai sertéshizlaló r.-társaság jelentése. -

E hét elején az üzlet lanyhán indult, hétzárlattal 
azonban a hangulat kellemesebb lett és az árak 
kissé emelkedtek.

Maradt állomány 101,450 db.

Helyeszközlő rovatunk.
Ajánlkozik.

Egy (keresztény) kereskedő-segéd,
ki a vas-, szerszám- és füszerszakmában tökéletesen 
jártas s ezekről jó bizonyítványokkal rendelkezik a 
maavar, német és román nyelvet biria, alkalmazást 
keres. Szives megkeresések Debreczenbe haió-utcza 
1168. szám K. N. czimen kéretnek. 3Sl;“2

Egy vas- és füszerkereskedó-seged,
ki mind a két szakmában kellő jártassággal bir, mi­
nél előbb állandó alkalmazást óhajtana nyerni. El­
fogadás esetén azonnal is beléphet. Szives megke­
reséseket kér Koncz Mihály, Koncz Antal ur leveleivel 
Nagy-Károly. 37° 5

Vas- es füszerkereskedo-seged (20
éves, róm. kath. vallásu), ki a rövidáru szakmában 
is megfelelő jártassággal bir, jó bizonyítványokkal 
rendelkezik, a magyar és német nyelvet bir,a, vidé­
ken vagy a fővárosban decz. i-ére alkalmazást óhalt. 
Szives megkeresést kér Gaál János, tek. Simái V il­
mos ur vas- és füszerkereskedéseben, Maros-Vásár-

Vas- és fuszerkereskedö-segéd (32
éves keresztény), ki e szakmákban teljesen jártas s 
mindig nagyobb üzletekben volt alkmazva (6 évig 
mint üzletvezető működött), alkalmazást keres. Szi­
ves megkeresések Paksy István tek. Nagy Sán­
dor ur leveleivel H.-M.-Vásárhelyre intézendők.

382—1

Kerestetik.
Egy képzett vas- és füszerkereskedö-

segéd (22—25 éves), ki a német nyelvet is bírja, 
azonnali belépésre kerestetik Geiszier N. János 
czégnél Kaposvárott. 382—1

Harsányt Ottó, diszmü-, norinbergi-,
rövidáru- és varrógép raktárában Orosházán egy 
ügyes és szorgalmas keresztény fiatal ember, mint 
segéd alkalmazást talál. Ajánlatok lehetőleg aczkép- 
melléklettel fenti ezéghez intézendők, 369~3

mám
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Fiatal fűszer-, esetleg vegyeskeres-
kedő-segéd (keresztény), ki a magyar, német és tót 
nyelvet bírja, azonnali belépésre kerestetik Ho- 
léczy Gusztáv czégnél Salgó-Tarján. 184—1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.
Egy nagyobb, magyarajku vidéki vá-

rosban — a tulajdonos betegeskedése végett — egy 
30 év óta fennálló, kitűnő forgalommal biró 
fűszer-, festék- és gyarmatáru-kereskedés a 
kellő helyiségek- és lakással azonnal átvehető. Tu­
dakozódások «Devecser 361.» czim alatt a kiadó- 
hivatalban nyerhetők. 361 — 5

Miskolczon a fő-utcza legélénkebb
helyén egy közel, ioo év óta fenillcf jó hírnév és 
gazdag összeköttetésben gazdag csemege-, fűszer- 
és magkereskedés, mely előnyös fekvése és szé­
leskörű ösmeretsége által évi 80—100,000 forint for­
galmat biztosit — visszavonulás miatt kedvező fel­
tételek mellett azonnali átvételre ajánltatik — Az 
árukészlet 7—8 ezer frt értéket képvisel. Czim a 
kiadó-hivatalban tudható meg. 366—3

Egy 3 5 év óta fenálló, vidéki város­
ban (Nagy-Kikindán), a föpiaczon fekvő, jól jövedel­
mezd vaskereskedés, állandó biztos vevőkörrel, 
60—80,000 frt évi forgalommal, csaknem egészen uj 
egyemeletes házzal együtt, családi körülmények 
miatt, igen kedvező feltételek mellett azonnal el­
adó. Közelebbi czimmel, csak közvetlen vevők­
nek, a kiadó-hivatal szolgál. (E. N.) 375—3

Egy 2 5 éves nőtlen, keresztény füszer-
kereskedö, kinek jelenleg egy alföldi városban van 
üzlete, de miután nem jól megy, óhajtana egy be­
csületes és szorgalmas egyénnel társaságba lép­
ni és esetleg a fővárosba költözni az üzlettel, hol 
közös erővel lenne az üzlet jól berendezve — 
Esetleg hajlandó vagyok oly kereskedővel, ki fiók­
üzletet szándékozik nyitni, összeköttetésbe lépni, 
melynek vezetését elvállalnám és az én igen csinos 
berendezésem kauczióképen szolgálna. 580—2

VEGYES HÍREK.
A budapesti gabnapiaczon már hosszabb 

idő óta érdekes küzdelem van folyamatban 
buzatulajdonosok és buzavevők illetőleg a 
malmok között. Utóbbiak mig meglehetős 
készletet szereztek, fönnakadás nélkül fizették 
az egyre emelt árakat, de mikor már jelenté­
kenyebb készlet felett rendelkeztek és azt ta­
pasztalták, bogy a lisztüzlet élénksége is alább 
hagyott, jóval olcsóbb árakat követeltek és 
midőn ilyeneket el nem értek, úgyszólván 
tüntetőleg visszavonultak a piaczról. így tör­
ténhetett, hogy pl. e hét szerdáján alig 6000 
métermázsa búza kelt el, habár az árak 5 
krral leszállittattak. Sokáig azonban nem le­
hettek teljesen tartózkodók a malmok és már 
pénteken ismét több mint 2 j.ooo métermázsa 
huzat tettek daczara annak, hogy e napon az 
árak átlag j krral újra felemeltettek. Ennek 
magyarázata az, hogy a malmok nem akarják 
már most csökkenteni készletüket, azokat a 
későbbi hónapokra tartják, mikor a hajózás 
szünetelni fog, és miután azonkívül körülbe­
lül 150,000 métermázsa a heti szükségletük 
és a hozatal már most sem tesz többet 100 
ezer métermázsánál, igen természetes, hogy a 
malmok húzzák a rövidebbet és a buzaeladók 
vannak fölényben. A küzdelem azonban még 
nem ért véget és nem lehetetlen, hogy már 
legközelebb a malmok fölényéről fogunk je­
lentést tehetni.

Az angol terménypiaczról. (A «Mark 
Lane Express» jelentése.) Búza angol válto­

zatlan maradt, az árak ingadozásai kis mér­
vűek, idegen búza valamivel olcsóbb. Tengeri 
nem tarthatta meg teljesen múlt heti árait, 
árpa alárendelt olcsóbb, finomabb változat­
lan, zab ismét drágább, bab szilárd, lenmag 
olcsóbb. Liszt változatlan, különösen ame­
rikai fajok keresettek és jegyeztetik 280 fon­
tonként: amerikai és kanadai 20—25, leg­
finomabb 27—34, odesszai 31—34, német 
25—28 és magyar 34 — 38 shilling.»

A berlini gabnatőzsdéről tudósitónk no­
vember 20-ról a következőket jelenti: «A 
gabnapiaczon a londoni Krízis miatt meglehetős 
kedvtelen hangulat uralkodik. Kívülről nem 
érkezett impulzus, Angolország lanyhább, 
New-York pedig említésre méltó uj árválto­
zásokat nem jelentett. Búza novemberre jól 
tartotta árait, időközönkint valamivel maga­
sabban is fizettetett, más határidők azonban 
lanyhábbak. Rozs kész áru még mind g kevés 
érkezik és a mi jön, gyors ielvételre talál. — 
Novemberi határidőre az ár emelkedett, egyéb 
határidők egy márkával csökkentek. Árpában 
tulmagas követelések miatt nincs üzlet, Zab 
effektiv áru szilárd, határidőre változatlan. 
Liszt jó forgalomnak örvend, szesz változat­
lan árak mellett csendes.»

Idei tengeri- és burgonyatermésünk 
jó forrásból nyert értesülés szerint körülbelül 
következő eredményt mutat. Tengeritermé­
sünk 22—23 millió métermázsára bec-ül- 
hető. A rendes középtermés 24 millió méter­
mázsa, az ország egy évi fogyasztása meg­
közelítőleg 20 millió. Ebből 7 millió mm. 
esik táplálkozásra és vetőmagra, a többi 
pedig hizlalás és szeszgyártásra. Ez idén tehát 
i—2 millió mmázsával kevesebb fordítható 
ipari és és állathizlalási czélokra, mint ren­
desen a belföldi termésből. Burgonyatermé­
sünk 21—22 millió métermázsa, a rendes kö­
zéptermésnél — 26 millió mm. — jóval ala­
csonyabb. Élelmezésre és vetőmagra évenkint 
íj millió métermázsát fogyaszt az ország. 
Az idei tengeri- és burgonyatermés tehát 
középen aluli s mindkét termény áraiban 
javulás várható, mely a tengerinél kisebb 
mérvben már eddig is mutatkozott.

Fiume és Trieszt lisztkivitele október 
hóban. Október hó folyamán 900 w. liszt 
érkezett Fiúméba és 119 w. Triesztbe, úgy 
hogy a liszt érkezések f. évi október vé­
géig Fiúméban 7700 w.-ra, Triesztben pe­
dig 665 w.-ra rúgnak, mig a múlt évi ha­
sonló időtartamban 10,210 w. liszt szállít­
tatott Fiúméba és 1310 w. Triesztbe.

A bécsi magpiaczról. Az árak többnyire 
névlegesek, de finom vörös here mag kere­
sett, ellenben luczernáb.m az üzlet vontatott. 
Spanyol lóherében a forgalom valamivel 
é.énkebb, repcze szilárd. Jegyeztetik too 
kilónként: vörös here mag stíriai 60—62 frt, 
osztrák származású jo — 51 forint, magyar 
4° 5 2 írt) olasz 42—46 frt, luczerna olasz
61—67 írt, magyar 30—63 ín, spanyol lóhere 
torok 12—13 frt.

Gőzmalom Szolnokon. A magyar ált. 
hitelbank Szolnokon egy nagyszabású mü-

malom létesítését tervezi. Brüll Lipót, a hitel­
bank egyesült gőzmalmainak igazgatója és 
megyeri Krausz Izidor, folyó hó 19-én tz 
ügyben a helyszínén voltak és a részletek 
megállapítása után oda nyilatkoztak, hogy 
a malom építéséhez legközelebb hozzá fog­
nak.

A répa- és a nádczukortermelés. A
czukoriermelő gyarmatokból azt jelentik 
hogy az uj czukortermelés eredménye 300 
ezer tonnával lesz nagyobb az 1889/90-ikinéi. 
Remélhető, hogy e becslés bizios alappal bír, 
mert az európai czukortermelés semmi esetre 
sem fog plust eredményezni a múlt évihez 
képest, mert a hitek a répatermelés és a répa 
czukoriartalmáról nem hangzanak bátorítólag 
és igy a jó nádezukortermés a fogyasztás ér­
dekében áll. Az ellenőrizhető czukorkészletek 
még mindig a tavalyiak alatt állanak (601,543 
tonna szemben a tavalyi 779,873 tonnával) 
és az enyhe időjárás a répára nézve kedve­
zőtlen.

A prágai czukorpiaczról nov. 20-iki ke­
lettel a következő jelentést kaptuk: «Nyers- 
ezukor. A helyzet változatlan. A külföld a 
pénzügyi nehézségek befolyása alatt áll, miért 
is a külföldi táviratok lanyhák és angol jegy­
zések egyáltalán nem nyújtanak rendiment. 
Finomít ott áru változatlan és jegyeztetik: 
Raffinade I. r. 31.75—32 frt, II. r. 31.50— 
31.75 frt, melis I. r. 31.25—31.50 frt, II. r. 
31—31.25 frt, koczka ládákban 31.75—32 
frt, ezukorpor ládákban 31.75—32 frt, zsák­
ban 31.25—31.75 frt, candis fehér 45—46 
frt, sárga 36—37 Irt.»

A trieszti czukorpiaczról a következőket 
jelenti tudósítónk: «A lefolyt bét ismét nem 
felelt meg a várakozásoknak, a mennyiben .1 
forgalom nagyon vontatott volt és az árak 
csak gyengén tarthatták jegyzéseiket. A bel­
föld több üzletet sztoriiirozott és az árak azért 
sem javulhattak, mert egy idejüleg levantei 
eladási megbízások érkeztek. Kész centri- 
fugal jegyeztetik 16‘A—i67/s frton, novem­
ber-augusztusra 17—17Y4 frton, ápril-augus- 
tusra 17’, 4—18 frt, melis-pilé 17V4—18 
frton, koczka i8'A frton. E héten érkezett 
30,300 mm. elszálIktatott 17,000 mm. és a 
készlet 113,000 mm.»

A rizspiaczról. Triesztből jelentik lapunk­
nak : «Az üzlet nem oly élénk, mint az év e 
szakában lenni szokott és pedig főleg a hoza­
talok következtében. Kereskedelmi és közép 
áru A frtnyi árjavulást ért el és jegyeztetik 
18.50—22 frton.»

Fiumei hajó- és áruforgalom. Novem- 
Fer 21 -iki kelettel fiumei tudósítónk a követ­
kezőket jelenti: E. hó 15-én a Lejdand Line 
•Athenian» és az Adria tengeri hajózási tár­
saság «Yeddo» szerződéses gőzöse érkezett 
ide és liszt-, cserkivonat- és dongarakományt 
felvéve, f. hó 17-én Liverpool, illetőleg 
Hull és Newcastle felé vitorlázott. — E. hó 
15-én «Isbergues» adriai bérelt gőzös Mar- 
seilleböl jőve, kötött ki és Rouen részére áll 
lisztrakodás alatt, mig a f. hó 16-án érkezett 
«Palmyra» adriai szerződéses gőzös liszt- és
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cserléh-rakománynyal f. hó 18-án Liver­
poolnak vette útját. Folyó hó 16-án az Adria 
tengeri hajózási társaság «Bucentaur» és 
«Adara» bérelt gőzöse Velenczéböi, illetőleg 
Corfuból jőve, kötött ki és Glasgow, illető­
leg Bordeaux részére áll rakodás alatt. — 
F. hó 18-án «Caduceus» angol gőzös Brin- 
disiből jőve, érkezett ide Londonba szánt 
szállítmányok felvételére; — tegnapelőtt 
pedig «Angelica» angol gőzös kötött ki 
és a fiumei hitelbank által Bordeaux ré­
szére dongaárukkal lesz megrakva. — Az 
utolsó nyolcz nap alatt 51 waggon 
árpa, 29 w. búza, 35 w. bab, 14 w. ten­
geri, i w. zab, 346 w. liszt, J4 w. czukor, 
9 w. cserkivonat, 23 w. szilva, 9 w. érez, 
8 w. szesz, 227 w. donga és 364 w. épületfa 
érkezett ide, mig 39 w. rizs, 104 w. kő­
olaj, ij3 w. só és 5j w. bor szállitta'tott 
belföldre. Október hó folyamán 900 w. 
liszt érkezett ide és 119 w. Triesztbe, úgy 
hogy ez évi október 31-ig a lisztérkezések 
Fiúméban 7700 waggonra és Triesztben 
665 w.-ra rúgnak, mig a múlt év hasonló 
időtartamában 10210 w. liszt szállíttatott 
Fiúméba és 1310 w. Triesztbe. —Az Ad­
ria tengeri hajózási társaság saját gőzöseinek 
jelenlegi tartózkodása a következő: «Jókai» 
Barcelonában, «Matlekovits» Glasgowban, 
• Stefánia» Triesztben, «Széchényi» Santos- 
ban, «Adria» utón Messina felé, «B. Ke­
mény» utón Genuának, «Szápáry» utón 
Dunkerquenek, «Tisza» utón Glasgownak, 
«Tibor» utón Anconának és «Zichy» utón 
Brazíliának.

Az ipari és gyári alkalmazottaknak 
baleset elleni biztositásáról szóló törvény- 
javaslatot a kereskedelemügyi miniszter véle­
ményezés végett már beküldötte a kamarák­
nak. — A törvényjavaslat kél részre van 
osztva; az első rész a baleset megelőzésére 
vonatkozó intézkedésekről szól, s három feje­
zetet tartalmaz: 1. általános rendelkezések, 
2. az ipari felügyelőkről, 3. az eljárásról és 
büntetésekről. A második rész a munkaadók 
kárpótlási kötelezettségeiről szól és tiégy fe­
jezetre van felosztva 1. ált. határozatok, 2. a 
balesetek megvizsgálása stb. eljárásról, 3. a 
munkaadók kötelezettségének áthárításáról és 
4. átmeneti s zárhatározmányok. A törv.-jav., 
melyre különben még visszatérünk, 89 §-ból 
áll s intézkedései közül kiemeljük akövetkező- 
ket: a törvény hatálya kiterjed az 1884. é. ipar­
törvény 25. §-ában stb. felsorolt ipartelepekre, 
mindazokra, hol az üzem elemi erővel tör­
ténik, vagy erőgép nélkül működő, de 20 
munkás foglalkozik, továbbá azon mező- 
gazdasági s erdei ipar termeléssel kapcsolatos 
ipari üzemekre, melyek elemi erővel hajtott 
müvei vagy gőzkazánnal dolgoznak. Továbbá 
kiterjed a javaslat az építési vállalatokra, ho­
mokbányákra, kéményseprőkre, kutcsinálókra,
teherfuvarozásra, pinczekezelést telepekre, 
közraktárakra, közúti vaspályákra, csatorna- s 
pöczegödör vállalatokra, robbanószer készí­
tőkre, gáz- s villamvilágitó telepekre. — Az 
iparfelügyelők állása, joga s kötelessége e tör­

vényben nyer szabályozást. — A baleset ese­
tében adandó kárt érilés következőleg kon- 
templáltatik: a) kisebb sérülés esetén : a gyó­
gyítási költségek megtérítése és táppénz, b) 
ha a sérülés súlyosabb s teljes keresetképte­
lenséget okoz : a gyógyítási s táppénzen felül 
végkielégítésül adandó a sérült munkásnak a 
leg toljára élvezett napibér 900 szorosa, rész­
beni sérülésnél 300—600-szorosa; c) halál 
esetén: temetkezési költség, maximum 45 
frt, az özvegynek, 15 éven aluli gyermekek­
nek, unokáknak stb. a napibér 6oo-szorosa.
A kártalanítási összeg életjáradékra is átvál­
toztatható. A kártalanítás le nem foglalható s 
csőd esetében a kedvezményezett követelések 
közé soroztatik. — A baleseteket az iparha­
tóság vizsgálja. A baleset körüli gondosság 
követése a gyár bizonyítási terhe. — A vitás 
kérdések felett a választott biróság dönt, 
mely elnökből s négy tag s négy póttagból 
áll. Az elnököt az igazságügyminiszter 3 évre 
jelöli ki. Két két tagot szintén 3 évre a ka­
marák illetve kerületi betegsegélyző pénztár 
választ saját tagjaik közül. Az Ítélet ellen nincs 
felebbezésnek helye. Az eljárás bélyeg- s ille­
tékmentes. A bírósági tagok működése ingye­
nes s polgári kötelesség, melynek megtaga­
dása 100 ftttal büntethető. — A munkaadó 
jogosítva van a baleseti kötelezettség biztosí­
tása czéljából a biztoritási szövetkezetbe be­
lépni vagy vállalatbeli alkalmazottjait egy el­
ismert biztositó intézetnél biztosítani, mely 
biztosítás esetében utóbbiak felelősek. Tiz 
munkaadó legalább 2000 biztosítandó alkal­
mazottal bizt. szövetkezetét alakíthat.

Szállítások és vállalatok.
Budapest. Közúti hid építése. A keresk. mi­

niszter pályázatot hirdet a varasd-zágráb-károlyvárosi 
állami közúton, Zágráb közelében a Száva folyón 
jelenleg fenálló falúd helyett egy kő hídfők és pillé­
rekkel továbbá vasfelszerkezetrel építendő uj közúti 
hid építésére. Az árlejtés alapját képező tervezet és 
költségvetés a pályázni kívánók által nyújtandó be 
s az ajánlatok megítélésénél a tervek műszaki helyes­
sége és czélszerüsége is figyelembe fog vétetni. Az 
összmunkálatokra kiterjedő ajánlatok decz. hó 31-ig 
a keresk. minisztérium segédhivatali igazgatóságánál 
(Bpest, lánczhid-utcza 3. sz.) nyújtandók be. Köze­
lebbi adatok a minisztérium 1. szakosztályának 4-ik 
ügyosztályában tudhatók meg. Bánatpénz 12,000 
forint.

Budapest. Honvédségi felszerelés. A ma­
gyar királyi honvédség részére 1891. évi január 
i-sejétől 1895 deczember végéig terjedő öt évre 
szükséges lábbelik, legénységi bömemü felszere­
lés és lószerelvény szállítására a honvédelmi mi­
niszter pályázatot hirdet. Az évi rendes szükség­
let maximuma 300,000 forintot képvisel. — Aján­
latok csak az egész szükségletre fogadtatnak el. 
Csak a magyar korona területén telepedett s ezen 
iparággal foglalkozó vállalkozók és hazai iparosokból 
alakult szövetkezetek pályázhatnak, kik szállító ké­
pességüket és megbízhatóságukat iparhatósági bizo- 
nyitványnyal kötelesek igazolni. Vállalkozó köteles

Budapesten központi műhelyt felállítani s azt a 
szerződés kötésétől számítandó 6 hónag alatt teljes 
üzemképesen berendezni. Bánatpénz 30,000 forint. 
Vállalkozó a szerződés megkötésekor 200,000 frt 
biztosítékot köteles letenni. Közelebbi feltételek a 
honvédfőruharak’árban, Budapesten a kereskedelmi 
múzeumban, az orsz. iparegyesületnél s valamennyi 
keresk. és iparkamaránál megtekinthető. Az Írásbeli 
ajánlatok deczember hó 22-én déli 12 óráig a hon­
védelmi minisztérium segédhivatali igazgatóságánál 
nyújtandók be.

Budapest. Muzeum és iskola építése. Az
országos magyar iparművészeti muzeum és iskola 
épületének tervezetére a közoktatásügyi miniszter 
pályázatot hirdet. Az építési költségelőirányzat 400,000 
frt. A pályázatban csak magyar honpolgár vehet 
részt. A pályatervek 1891 május 15-én déli 12 óráig 
nyújtandók be az orsz., magyar iparművészeti mu­
zeum irodájában (Andrássy-ut 67. sz.) a szerző nevét 
tartalmazó lepecsételt jeligés levéllel együtt. Első 
dij: a kivitellel való megbízás; második dij : 1500 
frt; Harmadik dij: 1200 Irt. Ha kivitelre alkalmas 
terv nem érkeznék be, még egy harmadik iooo frtos 
pénzdíj. Közelebbi adatok az iparművészeti iskola 
igazgatóságánál (Andrássy-ut 71. sz.) tudhatók meg.

Budapest. Pályafentartási fák. A kassa-oder- 
bergi vasút magyar vonalain szükséges pályafentar­
tási fák, nevezetesen : deszka, gerenda, lécz, sorom­
pók, karók, oszlopok szállítására pályázatot hirdet. 
Ajánlatok az egészre vagy egyes csoportokra tehe­
tők. Benyújtási határidó deczember 15-én déli 12 
óra. Bánatpénz I0°/o. Közelebbi adatok a vasút tit­
kárságánál (Bpest, Mária Valéria-utcza 11. sz. tud­
hatók meg.

Budapest. Gözhengerek szállítása. A fővá­
rosi vízmüvek duna-jobbparti II. sz. szivattyútele­
péhez szállítandó uj gőzhengerekre a főv. tanács 
árlejtést hirdet. írásbeli ajánlatok november 29-én 
d. e. 10 óráig dr. Nagy Lajos tanácsnok vagy he­
lyettese kezéhez (újvárosház I. em. 11. sz., nyújtandó 
be s ugyanott tudhatók meg a részletek is. Bánat­
pénz 600 frt.

Budapest. Padok jó karban tartása. Nyil­
vános árlejtés a lőváros közterületén álló és a főváros 
tulajdonát képező összes ülőpadoknak 1891 jan. i-től 
1893 decz. végéig terjedő 3 éven át jó karban tar­
tása iránt. Ajánlatok deczember 10-én d. e. 10 óráig 
Márkus József tanácsnok, vagy helyettesénél (régi 
városháza I. em. 30. sz., nyújtandók be. Közeleb­
biek a pénzügyi és gazdasági ügyosztályban tudha­
tók meg. Bánatpénz 250 frt.

Budapest. Dohánynagyáruda kezelése. A 
félegyházai dohánynagyáruda kezelésének betöltése 
végett, a budapestvidéki pénzügyigazgatóság helyi­
ségében (Budapest, Albrecht-ut 1. sz.) deczember 
hó 10 én d. e. 10 órakor nyilvános árlejtés fog 
tartatni. Az évi forgalom 34,585 frt 9: kr. s dohány­
beszerzés végett 40 kistőzsdés van hozzá utalva. 
Versenyajánlatok a lent kitett határidőig a bpestvidéki 
pénzügyigazgatósághoz nyújtandók be. Bánatpénz 
170 frt.

Budapest. Hajótelelés. A (budapesti) újpesti 
kincstári kikötőben a kotrási munkállatokat a legna- 
részben befejezték s a kikötő egész terjedelmében 
1-30 méterie (o alatt) kimélyitve lévén, abba min­
dennemű hajók és vizijirmüvek most már téli állásra 
vagy kirakodásra teljes biztonsággal befuthatnak. A
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kikötőben 3 nagyobb szabású hajógyár is lévén, a 
netalán szükséges javítások is előnyösen eszközöl­
tetnek. A kikötő jégzajlás és nagyobb szelek ellen tel­
jes biztonságot nyújt s ugyanott tűzjelző-állomás 
is rendszeresítve van. Bővebb felvilágositások. a 
helyszínén a kincst. kikötő felügyelőségnél nyerhe­
tők. Ugyanott az árszabály is betekinthető és díjta­
lanul megszerezhető.

Budapest. Vasgyártáshoz való vegyi czik- 
kek szállítása. A m. kir. államvasutak gépgyárának 
igazgatósága nyilvános pályázatot hirdetett a diós­
győri vas- és aczélgyár részére 1891. évben szükség- 
lendő tükörvas, ferromangan, ferrosilicium, ferro- 
mangansilicium, aluminium, magnesittégla és folypát 
szállítása iránt. — Ajánlatos f. é. deczember t-ig 
nyújtandók be az igazgatósághoz.

Akna-Szlatina. Hídépítés. A kassa-jabloniczai 
állami közúton levő nagy-bocskói kincstári vámos 
Tisza - hídnak kőhidfőkkel s tölgyfaszerkezettel 
leendő ujraigazitására zárt ajánlati versenytárgya­
lás fog tartatni deczember 16-án az akna-szlatinai 
főbányahivatal helyiségében, hova az ajánlatok fent 
kitett határidőig nyújtandók be. Engedélyezett költ­
ség 43,766 frt 42 kr. Bánatpénz 6°/o. Közelebbiek a 
m.-szigeti államépitészeti hivatalnál ludhatók meg.

Debreczen. A magy. kir. államvasutak debre- 
czeni állomásán a f. év végével megüresedő pálya­
udvari vendéglő bérletére nyilvános pályázat vau 
hirdetve. Ajánlatok a debreczeni üzletvezetőség tit­
kárságánál nov. 30-ig nyújtandók be. Bánatpénz 
200 frt.)

Kolozsvár. Vasúti vendéglő bérbeadása.
A magy. kir. államvasutak Segesvár állomásán levő 
vasúti vendéglő 3 évre bérbe adatik. Ajánlatok no­
vember 30 ig a kolozsvári üzletvezetőség számosz­
tályához küldendők A közelebbi feltételek a neve­
zett üzletvezetőség 111. (toigalmi) osztályában tud­
hatok meg.

Kovászna. Fürdöházak építése. A kovászna- 
vajnafalvi lürdőtelepen levő Pokolsár, Mikes és 
Sós-fürdők medreit és kabinjait az 1891. évadra 
újból építik s e végből november 30-án d. e. 9 óra­
kor Kovászna község hivatalos helyiségében aján­
lati versenytárgyalássai egybekötött nyilvános árlejtés 
tartatik. Kikiáltási ár az összes munkálatokra 8,436 
frt 28 kr. Ajánlatok 10% bánatpénzzel ellátva a 
fürdő-részvénytársasághoz fent jelzett határidőig nyúj­
tandók be. Közelebbi adatok Csia György vezér- 
igazgatónál ludhatók meg.

Munkács. Fürdő bérbeadás vagy eladás. 
A szolyva-hársfalvai gyógyfürdő, melhycz az épüle­
teken kívül 20 kát. hold parkírozott belsőség s 
mintegy 100 kát. hold erdős-berkes háttér tartozik, 
több évre bérbeadó, vagy örök áron eladandó. 
A 20°/o bánatpénzzel ellátott ajánlatok f. é. novem­
ber 30-ig az uradalmi igazgatósághoz Munkácson 
nyújtandók be.

Nagy-Szeben. Kenyérszállitás. A nagysze­
beni Ferencz JózSef-kórház részére az 1891. évben 
szükséglendö kenyér és sütemény szállításának biz­
tosítása végett, a nevezett kórház gondnokságánál f. é. 
november 27-én d. e. 9 órakor szóbeli árverés fog 
tartatni, melynek kezdetéig írásbeli ajánlatok is el­
fogadtatnak. Közelebbiek megtudhatók a kórházi 
gondokságnál. Bánatpénz 200 frt.

Nyílra. Partvédmü helyreállítása. Zárt aján­
lati versenytárgyalás a Nyitramegyében Drahócz és

Madunicz községek közt építendő partvédmü helyre­
állítására. Előirányzat 7432 frt 4 kr. és az érdekelt 
község által természetben leszolgálandó vagy S708 
forint 91 krral megváltandó 2331 kézi és 1 359 '^ás 
napszám. Ajánlatok nov. 28-án d. e. 10 óráig a me­
gyei alispán! hivatalhoz küldendők. Közelebbi ada­
tok megtudhatók a nyitrai kir. államépitészeti hiva­
talnál. Bánatpénz s°/o.

Temesvár. Kiállítási főépület. Az 1891. évi 
temesvári kiállítás végrehajtó bizottsága a faszerke­
zetből létesítendő kiállítási főépületnek eléje terjesz­
tett tervrajzait kerek számban 27,000 Írtra menő 
költségvetéssel elfogadta, 5 ennek folytán nyilvános 
pályázatot hirdet ezen munka elvállalására. Az áta­
lány összegről szóló Írásos ajánlatos, melyekhez 
azonban óvadék nem csatolandó, folyó évi novem­
ber 25-én déli 12 óráig a kiáfllitás titkárságánál (a 
temesvári kereskedelmi kamara irodájában) benyúj­
tandók. A rajzok, költségvetés és építési feltételek 
a nevezett titkárságnál megtekinthetők.

C/égbej egy zések.
Budapest. Pribitzer Sándor. Vendéglős. (Ok­

tóber 6.)
Budapest. Berger Adolf. Vasbmorg áros. Az 

eddigi magyar és német czégszöveg megszűnése 
mellett a fenti czégszöveg bejegyeztetett. (Okt. 6.)

Budapest. Russo & Comp. Főtelep: Bécs. 
Fióktelep: Budapest. Russo Elie-nek czégvezetői 
jogosultsága bejegyeztetett. (Okt. 6.)

Budapest. Steiner Simon. Szabóiparüzlet-tulaj- 
donos. (Okt. 6.)

Budapest. Pauncz. Sándor. Kézmü bizományi 
iparüzlettulajdonos. (Okt. 6.)

Budapest. Lőrincz István. Czipész-iparüzlet 
tulajdonos. (Okt. 6.)

Budapest. Herzog Adolf. Férfisznbó-iparüz- 
lettulajdonos. (Okt. 6.)

Budapest. Brunzvik és Habermann. Szikviz- 
gyár. Közkereseti társaság. Alakult 1890 jan. 14-én. 
Képviseletre egyformán jogosult tagjai: Brunzvik 
Vendel és Habermann Károly. (Okt. 6.)

Budapest. Budapesti jegecz-czukorgyár Kö­
nig és Löwy. Közkereseti társaság. Alakult 1890 
aug 7-én. Tagjai: König Ignácz, König Ignáczné 
szül. Schweiger Karolin és Löwy Dávid A czéget 
König és Löwy együttesen képviselik és vezeték­
nevük aláírásával jegyzik. (Okt. 6.)

Budapest. Hellmer József és fia. Spanyol- 
viasz készítési és elárusitási iparüzlet-tulajdonos, 
Arsenievits Pál a czég birtokosa lenni megszűnt s 
uj tulajdonosa: Járitz Nándor Tamás lett. (Okt. 10.)

Breznóbánya. Fischer Ignácz. Szesznagy­
kereskedő. (B.-bányai trsz., aug. 30.)

Debreczen. Kuczik Gábor. Hentesmester és 
sertéskereskedő. Czégbirtokos kérelmére Debre­
czeni Lajosnak czégvezetői jogosultsága bejegyez­
tetett. (Debreczeni írsz., szept. 30.)

Rom. Orovicza. Anton Végh jun. Asztalos, 
bútorkereskedő és kárpitos. (Fehértemplomi trsz., 
szept. 22.)

Homonna. Friedmann Baruch. Vas- és fü- 
szerkereskedő. Czégvezető Baum Gábor, ki a czéget 
egész nevének kiírásával p. p. jegyzi. (S.-a.-újhelyi 
trsz., szept. 30.)

Fehértemplom. Jacob Waldner’s Nfg. Egye­
düli tulajdonosa Kohn Jakab kézmüáru és rőföske- 
reskedő ; átvezettetett a társas czégek jegzékéből az 
egyéni czégek jegyzékébe. (Fehértemplomi trsz. szep­
tember 22.)

Kassa. Dobák Péter. Fűszer- és vegyeskeres­
kedő. (Kassai trsz., okt. I.)

Versecz. Pollak & Krausz. Gabonabizományi 
üzle. Közkereseti társaság. Alakult 1890 aug. 20-án. 
Tagjai: Pollák József és Krausz Lajos verseczi lako­
sok, egyforma képviseleti és czégjegyzési joggal. 
(Fehértemplomi trsz., szept. 16.)

Versecz. K. Wassermann & Sohn (azelőtt 
K. Wassermann). Ruha- és kalapkereskedés és ruha- 
készitési üzlet. Alakult 1890 jun. 15-én. Tagjai: 
Wassermann Katalin és fia Wassermann Hugó ver- 

1 seczi lakosok, egyforma képviseleti és czégjegyzési 
joggal. (Fehértemplomi trsz., szept. 22.)

Czégtörlések.
Budapest Viola Bertalanná. (Okt 17.)
Budapest. Adolf Jelűnek. (Okt. 17.)
Kolozsvár. Hófer M. József. (Okt. 6.)
Csaba. Fischer H. M. (Okt. 8.)
Győr. Ehrlich Ignácz. (Okt. 2.)
Lengyeltóti. Wilheim Mór. (Szept. 27.)
Bátorkesz. Tauber Mór. (Okt. 8.)
Nyíregyháza. Czukor Ferencz. (Okt. 10.)
Temesvár. Anton Tillschneider. (Szept. 29.)
Czegléd. Szalai és Berger. (Szept. 29)
Arad. Mittler Zsigmond. (Okt. 22.)
Arad. Reusz Mór. (Okt. 29.)
Regöly. Klein Jakab. (Okt. 24.)
Mezö-Csáth. Heusler Dávid. (Okt. 13.)
Nyíregyháza. Mayer E. (Okt. 17.)
Török-Becse. Marie Bikar. (Szept. 25.)
Felcsuth. Mársik Emánuel. (Okt. 27.)
Kokova. Kohn József. (Szept. 2.)
Rozsnyó. Marko J. Imre. (Apr. 11.)
Námesztó. Heinrich Stein & Sohn. (Okt. 25.)
Pécs. Sontag és társai pécsi sertéshizlaló 

és elölegezési társaság. Mint ilyen megszűnt s 
[ részvénytársasággá alakult át. (Okt. 14.)

Klenócz. Kohn M. Lipót és fia. (Szept. 2.)
Keszthely. Puly János. (Okt. 16.)
Nagy Kanizsa. Hanke Eugen. (Okt. 2.)
Rimaszombat. Bródy Bertalan. (Okt. 24.)
Szabadka Aubermann Miklós. (Okt. 4.)
Ada. Basch Jakab. (Okt. 14.)
Lepsény. Hahn Ármin. (Okt. 23.)
Munkács. Stark E. (Jul. 18.)
Zólyom-Lipcse. Csellár Adolf. (Okt. 31.)
Bezdán. Loschitz Móritz. (Okt. 23.)
Ungvár. Cserö testvérek. (Okt. 31.)
Zombor. Putits A. és társa. (Okt. 23.)
Zólyom. Korvinyi és társa felszámolás 

alatt. Felszámoló Feuermann József. (B.-bányai 
trsz., okt. 31.)

Topolya. Adler Adolf. (Aug. 16.)
Szombathely. Lakenbacher Fülöp szom­

bathelyi bőrgyár beteli társaság. (Szept. 27.)
Bajmok. Schaffer N. és társa. (Szept. 23.)
Békés-Gyula, Schönberg Ármin. (Okt. 8.)
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